

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8043 ALICANTE Miércoles 16 de Enero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. 2.25 pta.
Provincias, trimestre. 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

Lo que hay que revisar

Gestos y muecas de Madrid

Evocaciones alicantinas

El voto femenino

Por J. DÍAZ FERNÁNDEZ

Nos desagrada la revisión constitucional quizá en la misma medida que les interesa a las derechas. Pero si es fatal que ocurra, como consecuencia del rumbo que se le ha dado a la República, conviene esclareciendo la posición de los partidos de tendencia avanzada.

Discrepo de Castrovido cuando dice que el propósito de revisión se debe al afán del pueblo español de hacer y deshacer Constituciones. En un artículo publicado en estas mismas columnas hace algunas semanas dije que el proceso constitucional de España, desde la Constitución de Bayona, no es más que una angustiosa lucha entre el progreso político y la tradición reaccionaria de la Contrarreforma. No es que el pueblo se canse de una ley y quiera otra, como el niño que busca un nuevo juguete; es que los españoles no terminan ninguna revolución; sus sacudidas e inquietudes sociales no pasan de la superficie. En cambio permanece en el fondo estancado de la vida española, como una gigantesca cristalización espiritual, todo nuestro pasado teológico, que es todavía el cordón umbilical de la política. Desde los primeros momentos de la República pudo observarse que había una conspiración contra la Constitución, de la que son responsables las derechas. Todas las derechas. Si esta conspiración triunfa, será por razones muy parecidas a las que hicieron posible la Constitución del 73, levantada sobre las ruinas de un inerte y desmantelado republicanism.

Hay, sin embargo, en la Constitución del 31, tan Jacobina según sus enemigos, un aspecto indefectiblemente revisable: el que concede a la mujer la igualdad de sufragio. Se ha demostrado una vez más que hay reformas contraproducentes: reformas para las que no está preparado el cuerpo social y que al llevarse a la práctica son paradójicamente reaccionarias.

En las Cortes Constituyentes privó muchas veces un prurito doctrinal, puramente teórico, que no se compaginaría con la realidad palpante de la vida española. Las derechas aceptaron alborozadas el voto femenino, por que les aseguraba el predominio electoral por lo menos en los primeros lustros de su vigencia. Muchos de nosotros, que deseamos la igualdad social de la mujer y queremos para ella, como para los hombres, libertad económica y jurídica, nos oponíamos a que la mujer española votase en bloque, porque la sabíamos víctima de prejuicios y fanatismos que le impedirían tener conciencia de su papel en la vida pública. Los sedicentes teóricos de la izquierda contestaban desdenosamente que eso era un tópico, y aducían un tópico mucho peor; el de que ya se preocuparían los hombres de formar a sus mujeres a su imagen y semejanza. Como si desde que el mundo es mundo, no existiese hecho una especie de matriarcado moral que anula la influencia social del hombre, y como si mientras se educa políticamente a la mujer un país apagara sus máquinas y dejase de andar el difícil camino de su historia. Lo cierto es que el triunfo electoral de las derechas, origen de las Cortes actuales, se debe al censo femenino. Oligos serán los que no lo vean.

el sufragio universal es la panacea de las grandes transformaciones sociales, cuando parece evidente que el voto sólo tendrá eficacia absoluta en un régimen de verdadera libertad, donde la cultura y la independencia social coloquen al hombre en la altura de la responsabilidad política.

El voto no es nada si no va acompañado de una acción persistente y cotidiana expresada, en todas muestras iniciativas vitales. Esto se ve en la mujer mejor que en el hombre. Las derechas defienden el voto femenino, buscan afanosamente su colaboración, vigilan la acción política de la mujer. En cambio mantienen para ella el voto infamante del derecho romano, que la hace esclava del hombre en el hogar, víctima de la incultura y la ruina. El auténtico reaccionario es enemigo de que la mujer se instruya y tome parte en las actividades de la sociedad moderna. Los fascistas quieren que den hijos a una máquina, para gasiarlos en la guerra y la conquista. Los conservadores la recriminan cuando cultiva el deporte y la vida sana. Unicamente los hombres de pensamiento generoso y alma libre la ponen, no a la altura del corazón, como dice el poeta árabe, sino a la altura de la frente hasta hacerle compañera de sus propias ideas.

Sólo la mujer consciente de su papel social tiene derecho al voto, porque sólo ella ofrece alguna garantía de que le ha empleado de un modo inteligente. La política moderna es, esencialmente, economía. Por lo tanto el sufragio corresponde a la mujer que trabaja, no a ese censo de mujeres vegetativas, sobranes, encaulstradas en el hogar o en el convento, que ignoran lo que pasa en el mundo. Con masas así acumuladas las derechas hace años y pico lo miles de votos que ahora van a servirles para reformar la Constitución.

Como esto no es una cuestión de galantería, las izquierdas pueden ser sinceras y llevar a su programas esta reificación sustancial. Puesto que entre las mujeres hay también trabajadoras de todas clases vamos a incorporar a la vida política a las que pertenecen a distintas zonas sociales actúan al lado del hombre en la grave faena de formar el futuro. Automáticamente quedarán excluidas precisamente aquellas que no se interesan por él y forman el sumiso rebaño reaccionario. A las cuales no por eso se las dejará abandonadas a su destino. La victoria de las nuevas ideas sobre la tradición supondrá nada menos que la emancipación de las mujeres todas. Habrá que salvarlas de sí mismas, de sus supersticiones y sus fanatismos. También de la superstición de ser en todo iguales al hombre, cuando ellas tienen una misión tal alta como él, pero distinta. Que este fue uno de los terribles pecados del que llamaríamos feminismo político, nacido en un periodo de crisis bajo el signo de Safo y Lystraia.

J. Díaz FERNÁNDEZ

(Prohibida la reproducción).

MODOS Y PACTOS

1935 será una respuesta

Con estos títulos publica «El Liberal» de Madrid, un magnífico artículo de nuestro ilustre colaborador don Marcelino Domingo, del cual transcribimos los párrafos últimos:

«De la Monarquía en 1931 no importaba nada; ni hombres, ni leyes, ni cosas. Nada.

De la República en 1935 importa, en primer término, la institución, y todo lo que de la institución no ha podido deshacerse. «Los esfuerzos que se hacen para lograr lo mejor, no son más que locura, si se oída lo bueno que existe ya», sentencia Bismark. Exacto. Se ha de ir a lo mejor cimen tando sobre lo bueno; no se ha de pensar sólo en lo mejor, olvidando o abandonando lo bueno que existe ya. Este el espíritu que ha de tener 1935, y este espíritu ha de ser el nuestro. Pensar más en lo que evitó que 1934 fuera la continuación de 1931 que en lo que fue 1934; pensar más en lo que constituyeron errores o desastres de quienes vinieron a entrar en la revoluc-

ción en la ley, España en el siglo XX y en alma del español que en lo que fue victoria y responsabilidad de quienes han representado lo contrario; pensar más en recomenzar, aumentando la garantías y el ímpetu que en vengarse; pensar más en lo que 1931 impuso como deber que en lo que 1934 deja como herencia; pensar más en la guerra civil en el ímpetu civil para la gran empresa histórica, que está otra vez en las almas y en los ojos y en las manos y en la respiración profunda y en el pulso de España que bate como un martillo.

1935 no es una pregunta para los que saben contestar o indecisión inquebrantable a sus preguntas íntimas. Va a ser una respuesta. Una respuesta limpia y tajante, como no se ha dado otra en la Historia de España.

Marcelino DOMÍNGO

Democracia y demagogia

Se ha reunido el partido radical y camente por republicanos de sentido gubernamental, esas bajas se producen en todas las agrupaciones políticas, cuando llegan al poder, tras largos años de oposición. En España, sobre todo, por que los españoles no han comprendido aún que el oportunismo es la cualidad fundamental de todo buen estadista.

En cuanto a la no celebración de Asambleas, ¿Cuándo se ha visto en España que un partido gobernante — o cogobernante — discuta en comicios encrespados y ululantes a los ministros? Se ha visto sólo en el llamado bienio, y entre partidos de izquierda, y todos saben que los socialistas y los republicanos auténticos como los de esta despectivamente «A. B. C.» están hoy tan destruidos que el propio Lerroux reclama su rápido restablecimiento. Si la censura de prensa no se levanta y las garantías constitucionales no se restablecen, es para permitir una convalecencia tranquila a esos ministros depauperados.

Fuera de esa época, los partidos que ocupaban el Gobierno han huido como del diablo de convocar Asambleas Nacionales. Todos los grandes políticos de nuestro país.

—Sagasta, Vega Armijo, López Domínguez, García Prieto— han resuelto siempre los problemas esenciales de sus respectivos partidos, oyendo el

parecer de sus ministros y ex ministros. Conocedores del terreno que pisaban, hasta prescindían de consultar a los diputados.

Con los ex ministros les bastó en todo momento a Romanones y a Moret para conspirar o provocar crisis ministeriales, a las que probablemente hubiera dado una solución disparatada el Parlamento.

Hemos doblado ya — aunque «El Debate» no está, a veces, muy seguro de ello — la curva revolucionaria, y los ejércitos superiores ya que los jueces estuvieron en un todo afines para concederle tan significativo lauro.

Don Vicente Román fue el único opositor propuesto para la sección de medicina, y la propusieron con la puntuación máxima; hecho insólito y raro, porque pocas veces se da el caso que los tribunales de oposición adjudiquen la suma mayor de la puntuación. Y en este caso el triunfo fue de tanta mas valla por cuanto el tribunal juzgador estaba constituido por médicos de gran prestigio y de reputación científica, lo que acreditan que el señor Román debió hacer unos ejercicios superiores ya que los jueces estuvieron en un todo afines para concederle tan significativo lauro.

contrario complaciéndome en cuantas solicitudes les hago, y lo que es mas de agradecer me indican la marcha a seguir para encontrar en el menor tiempo posible lo que busco y que considero como datos útiles para mis propósitos. Esta labor es lenta y trabajosa por que hay que examinar muchos papeles para conseguir algo aprovechable, de ahí que sus indicaciones me dan muchas facilidades por lo tanto soy deudor a sus favores.

Yo estaba equivocado, error debido a las inexactas referencias que tenía del estado de estos archivos, si bien es cierto que las noticias eran remotas, se me había dicho que cuando se hizo cargo del Archivo Provincial el que fué Catedrático del Instituto para el que tuvimos todos los que fuimos sus discípulos devoto carifio, hombre de los mas buenos entre los mejores, don Cristóbal Pacheco Vasallo, que se había encontrado con un montón de papeles muchos comidos por la polilla, roídos de ratones y podridos por la humedad, hubo en el trabajo de selección que desperdiciar muchos, lo que hace suponer que en aquella masa putrefacta debieron perderse documentos de valla para la historia de Alicante y por lo tanto en lo que hace referencia a la Beneficencia y Sanidad.

Por el escaso tiempo de que dispuso el señor Pacheco poco pudo hacer provecho para dicho departamento.

Es de sentir el que haya tardado tanto el que ojos avizores, hombres de comprensión, que sienten filias por el papel escrito, se encargasen de estos negociados.

Al presente al entrar en ambos archivos experimentamos sensación de agrado por la pulcra limpieza, perfecta ordenación, esmerada clasificación y atinada selección de lo allí guardado, lo que supone el gran trabajo que ha realizado y la persistencia y constancia con que se sigue.

La meritisima labor que se está realizando tendrá un coadyuvante, mas que favorable necesario, para los que acuden a aquellas fuentes de información, si las Juntas Gestoras de la Diputación y Ayuntamiento dotasen a los Archivos de ficheros modernos, aunque no fuesen de los automáticos.

Mis gratitudes las hago extensivas a los cuidadores de los Archivos parroquiales por haber atendido con interés mis solicitudes.

D. Vicente Rubio Gozalbez

Dejó consignado en el escrito anteriormente que don Vicente Rubio tomó parte en las oposiciones que para cubrir plazas de médicos y cirujanos del Hospital Provincial se produjeron en los primeros meses del año 1897. Que el tribunal elevó a la Diputación una propuesta en terna para el destino de Cirujano y que el señor Rubio obtuvo una puntuación superior a la de los otros dos, lo que le valió que en 4 de abril del año precitado se le nombrara Cirujano en propiedad del mencionado centro benéfico.

En sesión celebrada por la Junta de Beneficencia con fecha 6 de marzo de 1898, se da cuenta de un oficio del Director del Hospital sobre las faltas que se nota en la visita de don Vicente Rubio debido a la enfermedad que padece de enagenación mental.

El que esto escribe no le llegó a conocer, por lo tanto nada puedo decir de la impresión que personalmente me hubiera producido. Es mas una hija suya acudió a mi consulta particular y quise indagar algo acerca de su padre, pero expresé en tal forma que la discreción me hizo silenciar.

De ahí que al ocuparme del señor Rubio tenga que recurrir al relato referido.

De un libro pulcramente escrito que lleva el facsimil del escudo de armas de la Regia Universidad de San Juan de Alicante, otro facsimil del escudo de armas del Lugar de Benimazrell, obra titulada Crónica de San Juan de Alicante escrita por el culto abogado y catedrático don Manuel Sala y Pérez editado en 1924 transcribo lo siguiente: «Don Vicente Rubio Gosalbez, hijo de Bautista y Antonia, nació en San Juan el 1 de Septiembre de 1827, desde muy niño sintió fuerte inclinación al estudio y al trabajo. En la enseñanza primaria secundaria y superior se distinguió por sus condiciones sobresalientes. Después de exámenes y ejercicios lucidísimos consiguió el Doctorado en Medicina y Cirujía. Recientemente graduado obtuvo en refidas oposiciones una plaza de médico en el Hospital de San Juan de Dios de la ciudad de Alicante, en cuyo cargo prodigó sus privilegiadas facultades pues al decir de doctas autoridades críticas, era, Rubio uno de los mas afamados galenos de su tiempo, extendiéndose su ciencia y su nombre por gran parte de España.

Ejerció don Vicente Rubio su profesión médica con el espíritu de un verdadero apostol permaneciendo lejos de sus ánimos toda tentación de lucro y mercantilismo. En el Hospital supo hermanar las dos excelsas virtudes de la ciencia y caridad, y en su mismo pueblo natal derramaba frecuentemente curativo balsamo sobre la humanidad doliente. Esta conducta ejemplarísima, modelo de perfecto e intachable caballero, le granjeó generales simpatías y estimación. Su nombre y su vida se recuerdan con cariño y gratitud en espíritu de nuestra población.»

No en la crónica pero si en la historia mérita del cuerpo médico de Beneficencia Provincial, han quedado dos páginas testigos fehacientes de la noble labor realizada por los señores Román y Rubio, trabajo que fué en extremo laudable por lo que sus nombres deben quedar inscritos de un modo perenne en el Hospital.

Me creo en el deber, deber que me trae la hija de Alfonso XIII, ex soberano de España, con el descendiente que les estoy a los funcionarios que atienden a los servicios de los archivos Provincial y Municipal por lo que cuando, instalado en Italia a mitad del siglo XVIII hizo como banquero sin ponerme ninguna trabaja, antes al

Trazos.—El avión Recordatorio

Se dice, con harta frecuencia, que el avión es un aparato poco seguro, que como medio de transporte es peligrosísimo. Evidentemente, se producen muchos accidentes y tiene ya una lista muy negra de su deber.

Mas, si hemos de ser justos, repasemos también la columna de cargos de los otros sistemas de transportes.

El ferrocarril, por ejemplo, se acepta ya como un modo de viajar perfectamente seguro, cómodo y hasta rápido.

Si, verdaderamente, es un vehículo bastante rápido, pero no ya a tono con las exigencias de la época, y en este aspecto, le venció el automóvil. La seguridad en los trenes es bastante discutible porque hay que recordar la lista horrorosa de sus hecatombes, de las catástrofes que ha producido y que todavía sigue proporcionando actualidad trágica a los periódicos.

Los choques, ya recaltradamente a lo orden del día, han causado la muerte a millares de personas. Hundimientos de puentes, descarrilamientos, choques, falsas maniobras, atropellos, caídas en plena marcha... Toda la gama del accidente tiene en su deber el tren, como ejecutoria sangrienta.

Esa seguridad que se le atribuye, es bastante relativa, porque el automóvil, por ser sistema de locomoción mas personal, causa menos víctimas, al menos en proporción, porque se acomodan menos viajeros en él. La comodidad, es mas real en el auto, ya que se detiene cuando y donde quiere, en cualquier momento, y hay mas confort íntimo, mas recato, es mas personal.

También tiene larga lista de accidentes y de víctimas para pasar a su deber.

El avión, por ser mas moderno, mas rápido es, por ahora, lógicamente, el sistema de viaje que menos víctimas produjo. Que tiene sus peligros? Claro,

evidentísimo, pero no al extremo de dipujarle el mas peligroso. El mas peligroso, no. Que hay peligro, si, como puede haberlo en el auto, en el tren, según se va cada día demostrando, desgraciadamente. Peligro lo hay en todo y en cada momento, porque no se puede negar que hasta el viaje en caballería tiene sus peligros y sus inconvenientes, y sus ventajas, también, claro está.

La muerte acecha siempre, en cada encrucijada, en cada viraje, en todos los baches aéreos, hasta en las mismas aceras, para los peatones. Por eso creo que es un ensañamiento eso de decir que el avión es un sistema de viajar peligrosísimo. Hay pilotos que han volado miles de kilómetros sin sufrir el mas ligero accidente. Y en cambio, también hay personas que en el tren salen a suso por viaje, y hubo quien murió la primera vez que utilizó el ferrocarril, o la diligencia, o el caballo...

El Destino manda, eso es lo evidente.

J. Ferrández TORREMOCHA

La causa por el alijo de armas en la Ciudad Universitaria

En la actualidad destacan siempre pormenores que tienen un interés especial y entre ellos detalles que acaso interesan mejor al orden de los recuerdos y de los afectos.

Leemos que en la causa por el alijo de armas en la Ciudad Universitaria en Madrid, correspondió actuar al Fiscal don Angel de la Guardia Pi, nieto del gran republicano Pi y Margall, hijo de don Angel de la Guardia y de doña Leonor Pi y Arsuaga.

Fue el padre, don Angel de la Guardia, Fiscal en nuestra Audiencia y aquí residió el joven de la Guardia Pi, durante muchas temporadas, mientras se iniciaba la carrera en que ahora desista por su inteligencia y por su probabilidad. Falleció en Alicante el señor de la Guardia y aquí quedó enerrado su cadáver, tenían o por este motivo la señora Pi Arsuaga y sus hijos testimonios del afecto que los alicantinos les guardaban.

Don Angel de la Guardia, el hoy Fiscal en la causa que se instruye, fué colaborador de EL LUCHADOR mientras estuvo en Alicante y creó aquí amistades que no se han enlaidado a través de los años.

Es funcionario joven que en los cargos que ha desempeñado en su carrera ha demostrado la competencia y la rectitud que le han equitativo consideraciones muy destacadas en la Magistratura.

Croniquilla

El recuerdo de las cosas vividas, nos retorna a tiempos pasados en que contemplamos cual imágenes recordatorias épocas pasadas que vistas al presente se agrandan y nos satisfacen cuando estas son producidos de una verdadera y desinteresada amistad de las personas tratadas y desaparecidas del mundo, cumplida su misión en la tierra.

Mañana día del insigne y plecaro hijo de Alicante don Antonio Rico y Cabot, su recuerdo imperecedero me extasia al recordar al amigo, al caballero, al filósofo e insigne Doctor, que no conoció enemigos, pues su altruismo fué norma para el respeto al grande y al pequeño, por su estudio noble y profundo de las miserias humanas.

Don Antonio Rico y Cabot, no tuvo enemigos. No podía tenerlos aquel corazón magnánimo que atesoraba por sus estudios y su cultura, sentimientos del bien, siempre dispuesto al perdón de la insana malicia.

Con motivo de su fiesta onomástica, todos los años aquel hombre niño, en sus manifestaciones nobles, reunía en su mesa a una pléyade de mas que amigos, discípulos; por cierto de esa parecidos del mundo de los vivos (pues pocos quedan) donde en fraternal camaradería se hablaba de política, de Ciencias y Artes en todas sus manifestaciones, y sobre todo de sus proyectos, muchos realizados en bien de Alicante, cuyos ensueños y afanes, citábralos en engrandecer la tierra que le vio nacer.

Por eso yo uno de sus mas fervientes admiradores, en el día de hoy le ofrendo lo único que se puede ofrendar a los muertos: mi sincero recuerdo.

Francisco Aznar RODRIGUEZ
Madrid 16 Enero 1935.

Información del Gobierno Civil

El gobernador civil señor Vazquez Limon, repuesto aunque no totalmente de su dolencia, ha estado hoy en su despacho presidiendo la reunión de la Junta de Protección a la infancia, terminada la cual se ha retirado a sus habitaciones particulares.

El secretario del Gobierno señor Domínguez Manresa al recibir a los periodistas les ha manifestado que no tenía noticia alguna que comunicar.

Visado por la previa censura

Me creo en el deber, deber que me trae la hija de Alfonso XIII, ex soberano de España, con el descendiente que les estoy a los funcionarios que atienden a los servicios de los archivos Provincial y Municipal por lo que cuando, instalado en Italia a mitad del siglo XVIII hizo como banquero sin ponerme ninguna trabaja, antes al

Analectas médicas

(Continuación)

Yo estaba equivocado, error debido a las inexactas referencias que tenía del estado de estos archivos, si bien es cierto que las noticias eran remotas, se me había dicho que cuando se hizo cargo del Archivo Provincial el que fué Catedrático del Instituto para el que tuvimos todos los que fuimos sus discípulos devoto carifio, hombre de los mas buenos entre los mejores, don Cristóbal Pacheco Vasallo, que se había encontrado con un montón de papeles muchos comidos por la polilla, roídos de ratones y podridos por la humedad, hubo en el trabajo de selección que desperdiciar muchos, lo que hace suponer que en aquella masa putrefacta debieron perderse documentos de valla para la historia de Alicante y por lo tanto en lo que hace referencia a la Beneficencia y Sanidad.

Por el escaso tiempo de que dispuso el señor Pacheco poco pudo hacer provecho para dicho departamento.

Es de sentir el que haya tardado tanto el que ojos avizores, hombres de comprensión, que sienten filias por el papel escrito, se encargasen de estos negociados.

Al presente al entrar en ambos archivos experimentamos sensación de agrado por la pulcra limpieza, perfecta ordenación, esmerada clasificación y atinada selección de lo allí guardado, lo que supone el gran trabajo que ha realizado y la persistencia y constancia con que se sigue.

La meritisima labor que se está realizando tendrá un coadyuvante, mas que favorable necesario, para los que acuden a aquellas fuentes de información, si las Juntas Gestoras de la Diputación y Ayuntamiento dotasen a los Archivos de ficheros modernos, aunque no fuesen de los automáticos.

Mis gratitudes las hago extensivas a los cuidadores de los Archivos parroquiales por haber atendido con interés mis solicitudes.

RHASIS

Enero de 1935.

EL DIVORCIO DE ALFONSO

Y el casamiento de Beatriz

«Paris-Soir» de ayer, da cuenta de estos acontecimientos en la siguiente forma:

«Roma, 13, enero. — La ex reina de España no asistirá al casamiento de su hija, la infanta Beatriz.

Corre con insistencia el rumor, en los medios autorizados, que el ex rey de España, Alfonso XIII, ha presentado ante el Tribunal de Roma una demanda de anulación de su matrimonio y que actualmente vive separado de la ex reina.

Añadamos que, hasta la fecha, el Vaticano afirma que no ha recibido oficialmente dicha demanda.

Como es sabido, Alfonso XIII se casó el 31 de mayo de 1906 con la princesa Victoria-Eugenia de Battenberg, que le dió tres hijos y dos hijas. Uno de los hijos murió el año pasado en un accidente de auto, y otro, el primogénito, príncipe de Asturias, casó con una americana del Norte (sic). Corre igualmente el rumor de su próximo divorcio. Una de las infantas, Beatriz, se casa mañana en Roma con el príncipe Torlonia, y uno de los infantes, don Jaime, se casa mañana labor realizada por los señores Román y Rubio, trabajo que fué en extremo laudable por lo que sus nombres deben quedar inscritos de un modo perenne en el Hospital.

Pasado mañana se celebrará en Roma el matrimonio principesco que unirá a la hija de Alfonso XIII, ex soberano de España, con el descendiente del alberiano Juan Tourlognat, que se convirtió en el célebre Torlonia cuando, instalado en Italia a mitad del siglo XVIII hizo como banquero sin ponerme ninguna trabaja, antes al una fortuna fabulosa y recibió del Pa

Anís y Coñac Salas



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTENTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

pa Pio VII el título de príncipe romano.

Don Alejandro, el novio de la infanta, procede de la rama ducal segundona. Su padre, don Marino, le ha legado el título de príncipe Civitella Cesi.

La joven princesa española, de cabellos castaños y nariz aguileña, de cara encantadora, se parece mucho a su padre (¡¡¡¡¡), al paso que su hermana, la infanta Cristina, de cabellos rubios dorados, tiene el tipo anglosajón de su madre la reina Victoria. Esta última no asistirá al casamiento.

¿Comentarios? No precisas.

Dos divorcios nada menos, y en pocos meses, en la familia que manuvo en España durante siglos el embrutecimiento de una legislación arcaica y opresora. Verdad es que una cosa es reinar y otra cosa es ser viajero errante, vivir en los hoteles y hacer los ágapes matrimoniales en los restaurantes como los simples burgueses.

Y lo que el Papa no concedió por el buen ver de sus españolas ovejas al Rey de la Ciudad del Vaticano al millonario Alfonso de Borbón?

Nuestro clima

Según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Alicante los datos referentes a la temperatura registrados durante las últimas 24 horas son los siguientes:

- Temperatura máxima la sombra a 14'6
- Presión barométrica. 752'2
- Humedad 58%
- Dirección del viento, S. O.
- Velocidad del viento, 4'3 por segdo
- Estado del cielo, despejado
- Visibilidad, buena.
- Estado del mar, rizada
- Temperatura mínima 6'4 (a las 6)
- Horas de sol durante el día, . . 8'50

Cuestiones bancarias

Buenos Aires, (cable). — Sobre la reforma del régimen bancario se dictará una Ley por la cual las fianzas que tengan depositadas las instituciones de crédito en los bancos pasarán al nuevo Banco Central.

Este Banco abrirá créditos a largo plazo para los agricultores y ganaderos.

Periodista desterrado

Sofía, (telégrafo). — Por orden del ministro del Interior búlgaro, ha sido desterrado a la ciudad de Karlov (Bulgaria Meridional), el director del periódico «Yaok», señor Kramschew.

La noticia ha producido enorme sensación, pues este señor ha sido uno de los más destacados colaboradores del antiguo Gobierno.

Se desconocen las causas que han motivado la orden ministerial.

Nueva Constitución

Varsovia, (telégrafo). — La nueva Constitución polaca será aprobada uno de estos días por el Senado.

Información deportiva

Telegráfica y telefónica

ACTA PROTESTADA

Murcia, (teléfono). — Ha sido protestada el acta del partido Levante-Murcia, celebrado el pasado domingo en Valencia, por parte de la directiva del club murciano.

Se funda esta actitud, por haberse alineado en el equipo valenciano el jugador José Saló procedente del Barcelona, el cual, actuando en un partido de campeonato con el equipo azulgrana, fue expulsado por el árbitro por agresión a otro jugador, y no haber terminado aún, el periodo de tiempo que marca el Reglamento para estos casos.

CAMPEONATO CANARIO

Las Palmas, (telégrafo). — Se ha celebrado un partido correspondiente al Campeonato Canario entre el Marino y el Victoria que era el último que este club, que se ha clasificado campeón, tenía que jugar. Venció el Victoria por tres goles a uno. El encuentro fue muy reñido y se jugó con excesiva dureza.

SI EL VICTORIA VIENE A LA PENINSULA PROBABLEMENTE IRA A BARCELONA

Las Palmas, (telégrafo). — Es creencia general que el Victoria que se ha clasificado campeón de Canarias no se desplazara a la Península para tomar parte en los partidos de la Copa de España que debe jugar. Pero en el caso de no ser así se asegura que el equipo

Queda acordada la anexión del Sarre a Alemania

La Sociedad de Naciones esta satisfecha de la forma en que se ha desarrollado el plebiscito

Ginebra, (telégrafo). — El Comité del Sarre se reunió para aprobar el proyecto de resolución que se leerá mañana en la sesión del Consejo, a la que asistirá la Comisión del plebiscito.

En dicha resolución se declara la unión del Sarre a Alemania, condicionando la fecha de la restauración de la soberanía alemana a la solución de determinadas cuestiones inherentes al cambio de régimen.

En los círculos de la Sociedad de Naciones reina gran satisfacción por la forma normal en que se ha desarrollado el plebiscito, considerándose que ha quedado robustecida la autoridad del organismo ginebrino.

Los miembros del Comité de los Tres han sido muy felicitados.

En los círculos de la delegación soviética se notaba desencanto ante el resultado.

Al conocerse éste se formó una manifestación de los elementos alemanes, que desfilaron ante el consulado alemán dando vivas a Hitler.

SATISFACCION DE HUNGRIA

Budapest, (telégrafo). — El Jefe del Gobierno ha dicho que Hungría celebra con alegría el resultado del plebiscito del Sarre, y lo estima como un éxito de la Sociedad de Naciones.

LA SESION DE MANANA

Ginebra, (telégrafo). — Mañana celebrará el Consejo de la Sociedad de Naciones una sesión secreta, cuya principal finalidad está en la recepción de los miembros de la Comisión del Plebiscito y hacerse cargo de las hojas de votación.

Es posible que el Consejo, rápidamente, acuerde el retorno del Sarre a Alemania.

La cuestión de la retirada de tropas, paso de servicios y cuestiones de índole económica han de ser tratadas en esta etapa de trabajos, ya que todo es enojo al orden del día de esta reunión pendiente.

Conminacion a los huelguista ferroviarios

Santiago de Chile, (cable). — El jefe militar de los ferrocarriles del Estado ha dirigido un bando a los huelguistas conminándoles a que vuelva al trabajo o que de lo contrario se consideren despedidos y en su consecuencia sometidos a la jurisdicción de los Tribunales militares.

Los austriacos y el plebiscito del Sarre

Viena, (telégrafo). — A pesar de haber sido prohibida la publicación de extraordinarios de Prensa con el resultado del plebiscito del Sarre, la noticia del triunfo de Alemania circuló rápidamente.

En los círculos nacionalistas ondean banderas alemanas y se formó una manifestación que la policía disolvió sin dificultades.

LEA USTED

EL LUCHADOR

Otro volcán napolitano

Nápoles, (telégrafo). — En las montañas de Pouzved se ha abierto un nuevo cráter que arroja constantemente lava.

El nuevo volcán no ofrece hasta ahora peligro a los moradores de poblaciones próximas a él.

En Bélgica pedirán el Premio Nobel para Unamuno

Bruselas, (telégrafo). — La Facultad de Letras de la Universidad ha acordado pedir el Premio Nobel de literatura para Unamuno.

La petición ha sido iniciada en París por el Instituto de Estudios Hispánicos.

Para examinar el acuerdo italo-francés

Ginebra, (telégrafo). — El ministro griego de Negocios extranjeros y Presidente de la Entente balcánica señor Máximo ha convocado para mañana una reunión extraordinaria de la Entente para examinar el alcance de los acuerdos tomados en Roma por los señores Laval y Mussolini.

Intereses franco-españoles

París, (telégrafo). — El embajador de España confirió con Mr. Flaminio, Laval y con el ministro de Comercio, tratando de las negociaciones comerciales entre Francia y España.

En la azotea de la Generalidad, ondeaba aun el banderín del Tercio

Barcelona, (teléfono). — El gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, ha condonado la multa impuesta a «La Publicitat» porque este periódico dijo que ondeaba todavía en la Generalidad el banderín del Tercio, y el señor Portela se creyó que se trataba de una injuria a la bandera de la República que ondea en los balcones de dicho edificio.

El señor Portela y los repórters han podido comprobar que en la azotea de la Generalidad ondeaba el banderín de ocupación que suele poner el Tercio en los lugares conquistados. Dicho banderín fue retirado ayer.

El señor Carreras Pons continúa indispuerto

Barcelona, (teléfono). — En la Consejería de Gobernación no fueron recibidos los informadores por el señor Carreras Pons, debido a que éste continúa indispuerto.

El Secretario particular del señor Carreras Pons al entrevistarse con los periodistas les ha manifestado que existe tranquilidad.

El exalcalde y los exconcejales serán juzgados por la Audiencia

Barcelona, (teléfono). — La Audiencia mantiene su acuerdo de que el exalcalde y los diecinueve ex concejales del Ayuntamiento pueden ser juzgados por el Tribunal especial de la Audiencia, y el sumario pasará a Madrid al Supremo para que dicte las declaraciones.

Han sido presentados varios recursos sobre case de empleados

Barcelona, (teléfono). — Ante el Tribunal de casación han sido presentados varios recursos contenciosos contra resoluciones del Presidente accidental de la Generalidad, sobre cese de empleados.

Uno de los recursos está firmado por trescientos cuarenta y cinco agentes auxiliares de la policía, otro es del jefe del Negociado señor López, otro de don Juan Caselles y otro de cinco médicos inspectores supernumerarios.

Fernández Ardavin herido en un choque de automóles

Madrid, (teléfono). — Chocaron en la calle de don Ramón de la Cruz dos automóles.

En uno de ellos iban Antonio Pavón y la comadrona Pilar Ramirez, y se dirigían a asistir a la esposa de Antonio.

En el otro coche iba su propietario, el señor Fernández Ardavin.

Los tres resultaron gravemente heridos, y de menor gravedad el chofer del primer vehículo, Andrés Pérez.

Se ha detenido a una banda de ladrones

EL JEFE ES SUJETO DE LARGO HISTORIAL DELICTIVO

Madrid, (teléfono). — La guardia civil de Tetuán de las Victorias ha detenido a una banda de ladrones, incluido al jefe de la misma, llamado Angel Medina, que tiene un largo historial como malhechor.

Había estafado 60.000 pesetas en una empresa hipotecaria después de formular ante el notario un documento falso de la propiedad de una casa, provisto del sello del registro también falso.

Se le ocupó un carnet militar falsificado, a nombre de Javier de la Cuesta, capitán de Estado Mayor de guarnición en Barcelona.

Intenó vender en 30.000 pesetas unos lingotes de oro falsos. También en Barcelona falsificó papeletas de empuje. Igualmente ha sufrido prisión en otras ocasiones por vender cocaína.

Una discusión comenzada en un bar, termina en la calle a puñaladas

Valencia, (teléfono). — Un grupo de vecinos de Serranos, pasaron la tarde bebiendo en un bar, discutiendo de fútbol e insultándose.

La cuestión, dentro del establecimiento de referencia, no tuvo más alcance; pero al salir a la calle todos, ya bien arreglados de amilco, Manuel Abril, sereno de oficio, dirigiéndose a Juan José Moreneta Guardiola, le dijo:

«Ahí dentro has dado un mitin; pero aquí fuera te vas a meter el pico debajo del ala, embustero»

Inmediatamente el que tal frases pronunció se marchó hacia su casa, situada en la calle de Palomino 6, a dos pasos de la plaza de Serranos, y volvió a ésta ya con un cuchillo en la mano dispuesto a armar gresca.

Los otros, que habían tomado la dirección de la calle del Conde de Trénes, volvieron sobre sus pasos, y al entrar en la de Roterós, tropezaron con el sereno, que, como decimos, llegaba esgrimiendo un cuchillo. z

Allí volvieron a repetirse los insultos y salieron a recluir más armas, librándose una verdadera batalla campal entre los amigos del sereno y los partidarios del Moreneta.

La pelea terminó por fin, quedando en tierra un hombre gravemente herido. Junto a él se encontraron dos puñales.

Se llama este herido Juan José Moreneta Guardiola, tendrá unos 25 años, y vive en la calle de Calatrava.

El estado de este herido es gravísimo. En la misma casa de Socorro fué curado también de otra puñalada en el lado izquierdo del pecho otro de los convertidos del bar. Afortunadamente la herida de éste no revestía importancia.

Hallazgo de bombas

Madrid, (teléfono). — En la calle Cartagena y en el domicilio de un sujeto apellidado Aragón se ha encontrado la policía doce bombas cargadas, recién fabricadas, de las que se ha incautado, deteniendo al inquilino.

Visado por la censura

Madrid, (teléfono). — A las diez y media de esta mañana llegó al ministerio de Guerra el señor Martínez de Velasco pasando inmediatamente al despacho de Lerroux. Permaneció allí más de media hora y al salir dijo a los periodistas que había ido a ponerse de acuerdo para la reunión que han de celebrar esta tarde conjuntamente los jefes de los grupos políticos que colaboran en el Gobierno.

«Habrá acuerdo en la reunión de esta tarde», le preguntaron los periodistas.

«Completo», dijo el señor Martínez de Velasco; absoluto, pues la reorganización ministerial de que ha de tratarse virtualmente está ya hecha.

MELQUIADES ALVAREZ

Foto después de salir Martínez de Velasco llegó al ministerio don Melquiades Alvarez quien permaneció una hora en el despacho con Lerroux.

Dijo al salir, también con un completo acuerdo en la cuestión a tratar.

Al salir dijo que había ido solamente a concretar la hora de la reunión de esta tarde.

«Creíamos, le dijo algún periodista, que se había anticipado

«Ya saben ustedes que yo no me anticipo nunca».

Lerroux habla de la reorganizacion ministerial

Habla también el jefe del Gobierno de las denuncias hechas por don Fernando de los Ríos en el diario francés «Le Populaire»

Madrid, (teléfono). — A las once y va muy bien y esta tarde quedará remedia de la mañana recibió Lerroux a suelta como quedarán acordados algunos otros extremos interesantes.

Al preguntarle si se celebraría mañana Consejo en Palacio llamó por teléfono a S. E. quien le dió la hora de la sesión y media para la reunión. Lerroux dijo: Yo iré quince minutos antes para someter a la firma del Presidente el despacho que haya.

Así pues, siguió diciendo Lerroux, está todo arreglado. Mañana a Palacio y el miércoles al Parlamento. Como ustedes ven yo bordo y zurzo, sin que nadie me eche una mano.

LAS DENUNCIAS DE FERNANDO DE LOS RÍOS

Hablando de las denuncias formuladas por el exministro don Fernando de los Ríos en el diario francés «Le Populaire» acerca de tormentos a los detenidos en los calabozos de Montjuich, dijo el jefe del Gobierno que estaba ocupándose de comprobarlos y que de resultar ciertos se aplicarían castigos rigurosos.

Yo en mis épocas de propaganda me ocupé mucho de tormentos en aquel castillo, y no iba ahora a consentir lo que desde la oposición no toleraba. De comprobarse no todo lo denunciado, sino una décima parte ya será bastante para que se apliquen castigos ejemplares.

Yo en mis épocas de propaganda me ocupé mucho de tormentos en aquel castillo, y no iba ahora a consentir lo que desde la oposición no toleraba. De comprobarse no todo lo denunciado, sino una décima parte ya será bastante para que se apliquen castigos ejemplares.

Detención de uno que se aprovechaba de los robos

Barcelona, (teléfono). — La Brigada Criminal ha detenido a un individuo que se dedicaba a la compra de joyas robadas.

En un registro practicado en su domicilio se han encontrado gran número de joyas de valor.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Ha declarado el juez señor Varela

Barcelona, (teléfono). — Ante los magistrados del Supremo que se encuentran en Cataluña, ha prestado declaración el juez señor Varela.

Derivaciones del asunto Stavisky, en España

Barcelona, (teléfono). — La policía de la Delegación del Estado ha continuado hoy sus pesquisas sobre las derivaciones que ha tenido en España el asunto Stavisky.

Se han hecho averiguaciones en Puigcerdá acerca de la presencia allí de un elemento muy importante en este «affaire».

Este individuo, al descubrir el caso, se internó en España.

Complices suyos fueron los ya conocidos Henry el joyero y Gabineté.

«Pasó la frontera en un magnífico automóvil acompañado de dos mujeres de gran belleza y al llegar a Barcelona alquilaron una casa para pasar desapercibidos.

La Policía tiene la sospecha de que todavía no han salido de España.

Parece que el extranjero en cuestión es ruso y se apellida Sarkeosky.

Ha sido detenido en Valencia, un sujeto muy peligroso

Valencia, (teléfono). — En un céntrico café el jefe de la Brigada de investigación, ha detenido a Antonio Guillen Aguera, sujeto peligroso, reclamado por la Dirección de Seguridad.

En enero de 1933 la policía de Barcelona descubrió en Iguaalda una fábrica de bombas, incautándose de 1.000 cargadas y de una gran cantidad de materias explosivas para la fabricación de las mismas. La fábrica estaba instalada en un taller de fundición de la calle del Cardenal Vives, de la población mencionada. El taller era propiedad del Antonio Guillen, quien tenía a sus órdenes varios operarios. Las bombas fabricadas eran remitidas en cajas a distintas capitales de España.

Guillen que estaba ausente al ser descubierta la fábrica, se escondió, y desde entonces se le buscaba.

Dos detenidos en Valencia

Valencia, (teléfono). — En Puebla Larga fueron detenidos dos individuos por la guardia civil, que se sospecha con bastante fundamento, que son autores del gravísimo suceso ocurrido el sábado último en Masamagrell, del que fueron víctimas dos guardias civiles.

Los detenidos fueron conducidos a esta ciudad convenientemente custodiados.

Se concede gran importancia a las detenciones practicadas.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Compra de oro Aviso importante

Solamente del día 8 al 18 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor. Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas, bolsos, cadenas y dentaduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad. Abonamos por una onza 183 pesetas, por una de 25 pesetas 55'25; por las extranjeras, se pagará a más del doble de su valor. Por cantidad vean precios especiales. Por una onza del año 1724 se pagarán 1.100 pesetas. Por una moneda del año 1871 de 100 pesetas se pagarán 1.000. Únicamente se comprará hasta el día 18 del corriente. Para más informes dirijanse a HOTEL MIRAMAR, Gerencia Hernández, 18. Teléfono 1816. AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO

ELECTRO-HARINERA VILLENENSE S. A.

VILLENA

Tarifas para el suministro de energía eléctrica ALUMBRADO A TANTO ALZADO

Lámpara de 16 bujías de filamento metálico:—Desde el anochecer hasta el amanecer, pesetas 1.05 por docena irreductible, estando en este precio comprendidos los impuestos del 17 por 100 para el Tesoro y el 5,10 por 100 para el Municipio.

ALUMBRADO POR CONTADOR

El consumo mensual leído se reducirá a kilovatios hora y será facturado con arreglo a la tarifa diferencial siguiente:

Table with columns: Número de lámparas, CONTADOR (Capacidad en amps, Alquilado en Pesetas), El 1.º kvh. o fracción de él, Precios de los demás kilovatios-hora en pesetas (0,90 kvh., 0,85 kvh., 0,80 kvh., 0,70 kvh., 0,60 kvh.)

Advertencias:

- 1.ª No se instalará contador para instalaciones de menos de tres lámparas.
2.ª Mientras el abonado no sea dado de baja, se entenderá que hace uso de la energía eléctrica, y por tanto, en caso que el contador no acusó consumo, o cuando no sea posible tomar su lectura por cualquier circunstancia, se supondrá un consumo de un kilovatio por mes, cualquiera que sea el número de lámparas instaladas.
3.ª Dentro de cada tarifa y de cada consumo se aplicará el precio que más favorezca al abonado.
4.ª Los impuestos del 17 por 100 para el Tesoro y el 5,10 por 100 para el Municipio sobre el consumo de fluido eléctrico para alumbrado, y en general, cualquier impuesto o recargo establecido o que en lo sucesivo se establezca, sobre el consumo de fluido eléctrico será de cuenta del abonado.

FUERZA MOTRIZ POR CONTADOR

Table with columns: Descripción (Por cada HP, Para motores hasta 5 HP, Para consumos de 1.000 kilovatios al mes, etc.), Precio (15,00 ptas., 0,35, 0,30, etc.)

FUERZA MOTRIZ A TANTO ALZADO

Suministro durante 12 horas al día por cada HP, de potencia del motor, durante un año. 500,00 ptas.
Comprobada la vigencia de estas tarifas, se legaliza su autorización, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo ochenta y tres del Reglamento de Verificaciones eléctricas y regularidad en el suministro de energía de 5 de Diciembre de 1933. Alicante, tres de Enero de mil novecientos treinta y cinco.—El Ingeniero Jefe, D. Alonso.

EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6 Teléfono, 240)

DE COLABORACION

¿Pero hay trabajo en Elche?

¿La zorra guardadora de gallinas?

En una de nuestras informaciones anteriores, quedamos en que no lo había. Pero como todas las cosas y todas las cuestiones, tiene una segunda parte.

La industria, por virtud de la moderna legislación social, está recargada con impuestos indirectos según unos, con gravámenes de tipo social según otros, aunque la realidad es que lo gravado son las ganancias, para la maternidad, el retiro obrero, accidente de trabajo, vacación, etc. Con este motivo, la industria dice que el comercio se retrae en sus compras por el alza que lleva consigo la mercancía, y de consumo disminuye la producción produciendo por paradoja ese estado de inanición e hque permanecen las fábricas. Hoy es la Zapatería, ayer una fábrica de calzado y mañana todas las que cerrarán las puertas al operario y continuarán de puertas adentro formando los balances. ¿Cómo es esto?

Siempre hubo una cantidad enorme de vivos dispuestos a aprovechar cualquier circunstancia favorable para redondearse a costa de los demás, y en esta ocasión no podía faltar. Hay algunos operarios que se dedican a realizar en su casa el trabajo manual que hacen las fábricas, con algunos centimos de baja que son su ganancia, y el patrono se ahorra todos aquellos gravámenes con la responsabilidad consiguiente.

Pero si no fuera más que esto, poco sería el perjuicio. La moda ahora es desmontar las máquinas, cederlas a esos operarios privilegiados dándoles de baja en la matrícula, y dejar que aquellos van reclutando los operarios más susceptibles, de aceptar la baja de labores, y poco a poco se va ensanchando el círculo hasta conseguir en la fábrica no hacer ninguna labor manual, y que los operarios encargados de realizarlas obtengan jornales de treinta duros semanales, mientras los operarios que no se dejan vencer y se resisten a vulnerar los contratos de trabajo y las planillas de precios, vagabundeando de puerta en puerta esperando la tarea de trabajo que nunca llegará.

Espor esto que no hay trabajo en Elche y llamamos la atención del señor Delegado de Trabajo y de la Delegación de Hacienda para que, dentro de las atribuciones de cada uno sujeten los desmanes sociales que denunciamos, resolviendo con ello una situación crítica en extremo de la población que trabaja.

No es bnalde se ha dicho que España es el país de los viceversas.

Diferentes motivos tenemos para dar crédito a lo que hasta hace poco hemos considerado como una hombra-da; pero ha llegado el momento en que a nadie puede extrañar nada. Las cosas más inverosímiles, las aberraciones menos imaginables, los contrastes más terribles, se están dando en estos días de desmedida euforia. Todos nuestros lectores conocen la fábula famosa de «La zorra guardadora de gallinas»; pues bien, ese cuento comparado con el nombramiento de Presidente de la Agrupación de Jurados Mixtos de Elche, a favor de don Vicente Alonso Pérez, es una tabla pitagórica o una de las verdades del Barquero.

Quien desconozca a don Vicente Alonso Pérez, tal vez considere exagerada o desmedida nuestra manera de establecer el parangón entre «La zorra guardadora de gallinas» y don Vicente Alonso Pérez, presidiendo los Jurados Mixtos.

Pero por si alguien ignorara los motivos que nos inducen a trazar estos renglones, vamos a facilitar los datos indispensables, precisos, datos recogidos al azar, sin escudriñar, sin rascar demasiado en la epidermis de tan ilustre coterráneo nuestro. Don Vicente Alonso Pérez (q. d. g.) es uno de los más recalcitrantes monárquicos de ayer, de hoy y de siempre. Un medio cura, medio médico y medio abogado. Tres medios que entre todos, que son un monón, no había hallado el medio de incrustarse en ningún cargo, ya que a ninguno de los que aspiró, pudo llegar por su propio lastre. Lastre, que es la justa recompensa a su comportamiento, a sus obras, a sus hazañas... Su medio-eridad tal vez la causa de sus desvarios, que le apartaron del camino bien; pues don Vicente Alonso Pérez, hoy erigido en «factotum» de las De-rechas, nunca ha realizado cosa alguna a derechas.

Veamos: Por acuerdo de la Audiencia de Valencia, adoptado en asunto civil, a don Vicente Alonso Pérez, se le incoó sumario el cinco de octubre de 1928 por delito de PREVARICACION, en el desempeño del cargo de Juez Municipal de la ciudad de Elche, en funciones de Primera Instancia, y en dieciocho de noviembre de 1931, se le dio auto de procesamiento y prisión, en cumplimiento de la ley, y en el mismo día se le concedió libertad condicional mediante fianza de mil pesetas.

Entablóse recurso contra el auto de procesamiento y prisión, siendo confirmado por la Audiencia. La buena fé del lector llegará a creer que cuanto llevamos dicho no es lo suficiente para la aplicación del cuento «La zorra guardadora de gallinas», más para salir de dudas recu-rramos al Espasa-Calpe y escudriñemos en sus páginas: PREVARICACION Der-Fiscal, abogado o procurador que favorece ocultamente a la parte contraria haciendo traición a la suya y PREVARICACION. «Delinquir claudicar, pecar. Faltar a sabiendas y voluntariamente a la obligación de la autoridad o cargo que desempeña, quebrantando la fé, palabra, religión o juramento. Infringir cualquier ley o deber imperioso. Cometer crimen de prevaricación.» Después de estas significativas aclaraciones y viendo a don Vicente Alonso Pérez ocupando la Presidencia de

los Jurados Mixtos. ¿Habrá alguien, a quien no se le ocurra pensar en «La zorra guardadora de gallinas»?

Nota societaria

En Junta General ordinaria, celebrada por la Sociedad Cultural y Artística «Popular Coro Clavé» el pasado domingo día 13 de los corrientes, fué erigida por aclamación para regir los destinos de la misma durante el ejercicio de 1935, la Junta compuesta por los señores siguientes:

Presidente, don Vicente R. Calatayud. Vice-Presidente, don Vicente Asencio. Secretario, don Diego Ruiz. Vice-Secretario, don Baltasar Barceló.

Tesorero, don José Vives. Vocales: don Manuel Arabid, don Salvador Ferrández, don Arturo Guilabert, don Francisco Sánchez.

Teatros y Cines

Para hoy se anuncian dos estrenos, «Una aventura amorosa», comedia sentimental y «Una avería en la línea». Mañana la comedia musical en la que se desarrolla un gran asunto, titulada «Ilusiones de gran dama».

COLISEUM Hoy «Se acabó la fiesta» y «La mujer X» hablada en español por Rafael Rivelles, María Fernanda Ladrón de Guevara y José Crespo.

Radio-Elche

E. A. J. 53 Programa de ésta Emisora para mañana jueves día 17 de enero 1935.

11 a 12. Música variada.

13'30 a 15. Música variada.

Música escogida: Radiación completa de la abertura de «Tannhäuser» de Wagner.

«Danzas Españolas», números 10, 11 y 12.—Granados

18 a 19. Sesión dedicada a música ligera y de baile.

Actuación en nuestra sala de audiciones de don José González, que recitará:

«La mujer».—Juan Sansano Benisa.

«El pá dels pobres».—Miguel Ferrándiz Bataller.

«Himno al Sol».—Espronceda.

«Romans del bon alicantí».—Eduardo Irlas.

«Las montañas».—Enriqueeta Reus de Meoro.

21 a 22'30. Cambios de monedas extranjeras.

Movimiento de buques en el puerto de Alicante.

Solicitudes de señores socios de ésta Emisora.

«Talento de mujer», Cuento.

Radiación en discos de la hermosa zarzuela «La Canción del Divido» de J. Serrano, Romero y Fernández Shaw.

Noticias de Prensa y Cierras de Emisora.

Comentario Local

La necesidad de crear el Cuerpo de vigilantes nocturnos

Esta referencia dada en la Comisaría de Vigilancia del vecino que denuncia que le han robado un colchón resultando autor del hecho el vigilante de la calle, trae al comentario otra vez la necesidad de que se organice debidamente el Cuerpo de los vigilantes nocturnos o serenos de Comercio, Ayuntamiento autoriza para que pres- revistiendo de aquella autoridad y de aquel prestigio que le son precisos que evitan hechos como el que ayer se ha comentado en los periódicos.

Ahora no ocurre esto, y no ocurre porque el vigilante que presta su servicio en la barriada de la Florida, en San Gabriel o en los Ángeles, si ha de venir a pasar lista a las nueve de la noche al Ayuntamiento llegará a su destino bien dadas las diez; y como además nada ha de hacer en esta presencia sino la notificación de estar atento al servicio, se ha dejado de

practicar tal pormenor. Pero ni aun practicándolo el vigilante nocturno tenía la representación bastante para que se le exigiera, cuanto cabe exigir a todo funcionario. No es el vigilante actualmente sino un servidor del vecindario a quien el Ayuntamiento autoriza para que pres- revistiendo de aquella autoridad y de aquel prestigio que le son precisos que evitan hechos como el que ayer se ha comentado en los periódicos.

Actualmente el vigilante nocturno de la que el mismo quiere darse. Un tiem- ner la seguridad de un servidor leal po hubo en que por lo menos iban a la comisaría de la guardia urbana a pasar lista antes de tomar el servicio, volviendo a ella al entregarlo. De alguna manera, aunque en parte tan minúscula y feble, intervenía la auto- ridad local en el servicio de los vigilantes; por lo menos se sabía a las nueve de la noche quienes iban a su destino y en que condiciones y situa- ción acudían a él. Se sabía al termi- nario, si se tenía que registrar algu- na ocurrencia durante la noche.

Ahora no ocurre esto, y no ocurre porque el vigilante que presta su servicio en la barriada de la Florida, en San Gabriel o en los Ángeles, si ha de venir a pasar lista a las nueve de la noche al Ayuntamiento llegará a su destino bien dadas las diez; y como además nada ha de hacer en esta presencia sino la notificación de estar atento al servicio, se ha dejado de

Cartera de Sociedad

Respuesto de su indisposición se ha reintegrado a su puesto el comisario jefe de Vigilancia de la provincia don Alfonso Soto.

—Regresó de su viaje a Madrid, nuestro estimado amigo el alcalde de San Juan de Alicante, don Juan Sevilla Sala.

—También regresó de su viaje a la capital de la República, el presidente del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante, don José Bonanza, particular amigo nuestro.

—En Valencia, donde residía actual- mente, ha fallecido don Francisco Silvestre Abellán, modelo de hombres buenos y padre de nuestro estimado amigo, don Antonio Silvestre Rodríguez, agente de policía afecto a la brigada social de la plantilla de aquella ciudad.

De corazón nos asociamos al duelo de la familia del amigo Silvestre, deseándole la necesaria fortaleza de ánimo para sobrellevar tan irreparable desgracia.

—Ayer contrajo matrimonio la bella señorita María del Puerto R. López con el oficial de Aduanas don Antonio Bas Mingot.

Felicidades a los nuevos cónyuges. —Se encuentran enfermas las mo- nismas niñas Consuelito y Carmeni- ta Simón Villarín hijas de nuestro particular amigo don Carmelo.

—Ayer estuvo en Alicante el exdi- putado a Cortes socialista don Maneu- l Cordero.

—SE VENDE salón dormitorio y otros muebles.

Informarán Maestre Martínez (an- tes Infancia), número 10 primero.

—El Doctor Carlos Schneider San Román, Jefe de Bacteriología por opo- sición del Instituto Provincial de Higie- ne y el Doctor Ramón Puig del Labo- ratorio del Hospital Provincial tienen el honor de poner en conocimien- to de la clase médico-farmacéutica y del público en general, que desde el día primero de Enero de 1935 han acordado deshacer la sociedad que con el nombre de «Laboratorio Schneider- Puig» venía funcionando desde hace dos años.

A partir de esa fecha cada uno de estos dos señores dirigirá su respectivo Laboratorio: el Dr. Schneider en el Paseo de los Mártires número 1 3.º izquierda y el Dr. Puig en su Farmacia de la calle de Bailén, donde están a disposición de sus clientes. —Se vende casa con huerto y pinda- rada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

Junta vitivinícola provin- cial

A los vinicultores

Se pone en conocimiento de todos los cosecheros de uva, sean propietarios, aparceros, entidades y particu- lares dedicados a la elaboración y com-ercio de vinos, mistelas, mosto de uva, vi- nagre u otros productos derivados de la uva, que en virtud de la Orden Cir- cular del Excmo. señor Subsecretario del Ministerio de Agricultura, Presi- dente del Instituto Nacional del vino, se prorrogó hasta el día 31 del actual el plazo para presentar en el Ayuntamien- to en cuyo término municipal radique su negocio o hayan verificado la elabo- ración, las declaraciones de cosechas o existencias que determinan el Art. 11 del Estatuto del Vino, Ley de 26 de Mayo de 1933.

Próximo a la Estación N. 2. A.

Se alquila almacén de 250 metros cua- drados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

SOCIO

capitalista se desea para ex- plotar negocio productivo in- dustrias modernas, asunto serio, dirigirse a Navas, 48.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 8. «Tarzán y su compañera».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «La señorita de los cuentos de Hof- mam».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Marinero en tierra».

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «El buque de los misterios».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30. «El milagro de la fe» y «El salto mortal».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6. «Alma de ballarina».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Cena a las 8».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Tartarin de Tarascón».

MONUMENTAL

«Publi-cinema».

SALON ESPAÑA

«La heroica ilusa» y «Sobre la pista del oro».

CONQUISTÓ A UN MILLONARIO



Una Vendedora Cuenta Su Asombrosa Novela

La Sra. de X..., que se casó hace poco con un financiero inmensamente rico declaró, en una entrevista: «Yo estaba empleada en el sa- lón de recepción, en casa de un fotógrafo. No podía gastar mucho en vesti- dos, atavíos u otros medios de ha- cerme atractiva, pero me cuidé siempre mucho la tez. Estoy segura de que eso fué lo primero que atra-ajo a mi marido. Empleo siempre los Polvos Tokalon. Es verdaderamente sorprendente la belleza que propor- cionan. Aunque ya no necesito ha- cer economías, no emplearé nunca otros polvos, pues encuentro que los Polvos Tokalon son mejores los que se venden mucho más ca-ros».

Los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, no resecan la piel, por delicada que sea pues están científicamente mezclados con la Espuma de Crema. Esta hace, asimismo, que los polvos per- nezcan adheridos cuatro veces más tiempo. Incluso durante una larga noche de baile en el salón más caldeado man- tienen la piel completamente exenta de brillo.

Los Polvos Tokalon propor- cionan esa tez de maravillosa belleza y que tanto gusta a los hombres y que tanto envidian las mujeres.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los pol- vos y el rojo son ambos muy adhe- rentes. Algo nuevo diferente y me- jor.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Or- talmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Yngts y Hotel Dien de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Or- talmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Yngts y Hotel Dien de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Lea EL LUCHADOR JORGE JUAN 13 - TELEFONO 2449

Construcción de

Pozos artesanos y abismos. Alquiler de máquinas y herramientas para estos trabajos.

Para informes y gestiones dirigirse a José María Pardo Abadía. Chalet S. José. Gadea 79. Partida de los An- geles. Alicante.

DOCTOR ISIDORO PLANELLES

PROFESOR DEL INS ITUTO RUBIO DE MADRID

MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Enfermedades del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA

Vinos finos de mesa

Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco

Precios de embotellados (sin casco)

Clarete fino de mesa de 14 grados, botella 3/4 0,55 ptas.

Blanco » » » » » » » » » » 0,60 »

Vinagre blanco puro de vino 0,70 »

Precios por garrapas de 4, 8 y 16 litros

Vino clarete superior de 14 grados. 0,60 ptas.

» blanco » » » » » » » » » » 0,60 »

Vinagre blanco puro de vino 0,60 »

Calidad y graduación garantizada

SERVICIO A DOMICILIO

Lea EL LUCHADOR JORGE JUAN 13 - TELEFONO 2449

Academia Cots OPOSICIONES EN ALICANTE para la Cámara Oficial Agrícola Sueldo 3600 Ptas. Exámenes en abril próximo Presentación de instancias hasta el 10 Febrero próximo Preparación e informes Academia Cots PLAZA CASTELAR, 3

Sin Marina Civil no puede haber Marina de Guerra

Antes de empezar a exponer mi sentir, con respecto al título que encabeza este trabajo, quiero hacer constar a mis lectores, para que no se me confunda, que yo soy enemigo de la guerra, porque soy humano, y no concibo, que habiendo un Cuerpo Diplomático que debería de ser la mayor garantía para los pueblos civilizados, tengan las naciones que tener sus escuadras y ejércitos para hacerse valer y respetar; pero este no es el tema que me propongo aclarar en este escrito, existiendo el tribunal de la Sociedad de Naciones en Ginebra que es el que tiene la palabra en estos momentos.

Leemos en la Prensa, y oímos en las tertulias de las peñas en casinos y cafés, (no tenemos Escuadra, dice el Ministro que se vá a construir un Acorazado y unos cruceros para dar trabajo a los parados en las factorías de Cartagena, Cádiz y Ferrol, es vergonzoso y peligroso que España siendo una Península no tenga barcos de guerra para guardar sus costas! Pero que ha hecho los gobernantes de la Monarquía gastando dinero en barcos sin provecho? vamos, este es imperdonable, y yo que leo y oigo estos comentarios, digo, Pero señores, como vamos a tener Marina de Guerra si no tenemos Marina Mercante, pero es que hay algún Pueblo Marítimo con barcos de Guerra sin barcos mercantes, es que se ignora que la Marina de Guerra se alimenta y se nutre de la Mercante. Para que fin se quiere una gran Escuadra si nuestra Insignia rara vez es vista en el mastil de un barco mercante en los puertos del mundo?, despertemos y abramos los ojos a la realidad de la nueva vida que el nuevo Régimen y sus hombres sanos nos brindan, para lograr la paz y bienestar de nuestra España querida.

Empecemos dando trabajo a todas las factorías construyendo, floja mercante que pueda competir en calidad, si no puede ser en número, con la más moderna del mundo, y, así, construiremos la nueva España Marítima desde su cimentación que es su Marina Civil; tomen en serio esta labor tan necesaria, los nuevos gobiernos de la República, sin olvidar, que un Acorazado cuesta de construcción y sostenimiento más que dos trasatlánticos, y un Crucero más que tres barcos para el cabotaje, y que el rendimiento de los barcos de guerra es en déficit y el de los mercantes en superavit moral y positivo, y cuando esta obra esté realizada, tengan la plena seguridad, los españoles que sienten esta necesidad, que España tendrá su Escuadra Invenible, por estar la Marina Mercante en razón directa con la de Guerra y si la primera es potente potente será la segunda.

Si cabe duda alguna en cuanto de expuesto, pueden mirarse con el espejo de Italia y Alemania y verán su poderío naval mercante y guerra que los convencerá de su duda. Este es el sentir de un viejo capitán de la Marina Civil, ante el problema económico marítimo de España, en estas horas, que unos políticos quieren confeccionar el Presupuesto Nacional, y hemos de convenir, que al no realizarse la

obra como de espuesta, se perderá el tiempo gobernando el país por el ramaje del tronco del árbol nacional, esterilmente, como lo hacían los políticos de la Monarquía. El mar es una mina que tenemos el deber de explotar porque en el está el engrandecimiento de nuestra España.

T. FURIO

DEPORTIVAS

DEL ALICANTE-IMPERIAL EN LA ZARANDONA

Recordamos de «La Verdad de Murcia»:

«Viendo jugar ayer tarde en Zarandona a los muchachos del Alicante, fueron varias las consideraciones que nos hacíamos. Una de ellas era la de como se habría desarrollado el domingo anterior su partido en su propio campo en contra del equipo Unión Frutera de Novelda, para que este resultase el vencedor, adelantándose por lo tanto en la clasificación hasta el punto de poderlos considerar ya como campeones, o subcampeones en el peor de los casos.

Y decimos esto porque de todos los equipos que participan en este grupo de nuestro campeonato regional, al que consideramos mejor, poseer mejor técnica, mayor dominio del balón, más rapidez, mejores condiciones físicas y de conjunto más acoplado, es precisamente el Alicante. Recordamos también el partido de los noveldenses en el mismo campo de Zarandona contra los propietarios del terreno y haciendo la comparación con los alicantinos, la diferencia que encontramos era extraordinaria. Por ello, si la victoria de los frutereros fué normal, habrá que convenir en que tendrían una de esas pocas tardes que se le presentan a los equipos en que todos sus elementos y todas sus líneas respondan a lo que el juego es en sí, y al mismo tiempo que para los alicantinos sería todo lo contrario.

Trajo el Alicante ayer a Murcia un equipo de lo más completo que hemos visto de algún tiempo a esta parte. Todos sus elementos responden a la perfección y desempeñan su cometido con acierto.

Sus pases eran matemáticos y sus avances llevados con acierto indiscutible, dando la impresión repetimos ser un buen equipo. Casi nos atrevemos a decir que este Alicante de ayer tarde es más completo y juega mejor fútbol que un Sport de La Plata y que un Malacitano. El empate a tres tantos que consiguieron la encontramos justísimo, y si se nos esforzase algo, no tendríamos inconveniente en decir que una victoria sobre los imperialistas por la mínima diferencia, la tendríamos por justa.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la madre: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Casa Serrano, de Elche

Concesionario exclusivo para Alicante y provincia de los

magníficos y acreditados automóviles

CITRÖEN

Los mejores y más de tarados en el mundo

PARA EL DIA 27 DE ESTE MES APERTURA DE LA GRANDE EXPOSICION DE AUTOMOVILES Y CAMIONES EN ELCHE, CALLE CANOVAS DEL CASTILLO, 8, DESPACHO

CASA SERRANO, Ventas a plazos y al contado

Plaza República, 9.-Teléfono, 135

ELCHE

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha.—ALICANTE, Tel. 1985

Los resultados de la propaganda del ahorro en Suecia

La Asociación de las Cajas de Ahorro de Suecia que comprende 169 Cajas con 2750 millones de coronas, da cuenta de un superavit neto de las nuevas imposiciones durante los nueve primeros meses del año 1934 por valor de 30,2 millones de coronas contra un exceso de 19,11 millones de las cantidades retiradas sobre las imposiciones en el periodo correspondiente del año anterior. Hasta ahora las Cajas de Ahorro pagaban un interés del 2,9 por 100 por término medio, pero un gran número de Cajas de Ahorro está deliberando si no debe bajar el interés al 2,5 por 100. Algunas quieren rebajarle hasta el 2 por 100.

El Gobierno sueco hace una propaganda del ahorro entre niños de escuela y marineros repartiendo cartillas con una pequeña cantidad inicial para incitarles a hacer nuevas imposiciones de sus propios ahorros. Desde 1928 se han distribuido entre los niños de las escuelas públicas unas 200.000 cartillas de ahorro abiertas con 2 coronas cada una. Aunque los niños pertenecían por regla general a las comarcas más pobres de España, las imposiciones hechas hasta hoy sobre esas cartillas pueden valorarse en 2,25 millones de coronas. Análoga propaganda se hace entre los marineros sobre cuyas cartillas en 1934 se impusieron 590.800 coronas.

Arte y artistas

MONUMENTAL «Mari-Dolor»

El próximo domingo se estrena, en el Teatro Monumental, por la compañía titular del mismo la comedia dramática, en dos actos, en prosa, «Mari-Dolor», original de nuestro compañero de redacción Paco Carratalá. Sabemos que se trata de una obra que su autor ha concebido audazmente, para llevar a la escena, un brochazo de cierta vida poco recomendable.

Esperamos que el éxito mas rotundo se produzca con el estreno, para estímulo de nuestro camarada.

Un sainete lírico

Dos autores, populares en Alicante, han escrito un sainete lírico, en lengua vernácula, que se estrenará allá para Mayo, en un teatro de los primeros de aquí.

De momento nada mas podemos decir, pero sí, que la firma del compositor que música a estas alturas la obra, ha gustado ya las mieles del triunfo y del aplauso del público.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión. acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

CIUDAD DE ALICANTE, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

CAEO SACRATIE, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de RAVELLO.

ARAYA MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.

SUD, yugoslavo, de Argel, con carga general en tránsito de LAMAIGNERE.

CALDERON, inglés, de Málaga, con descarga de Liverpool, Glasgow y Swansea, de PELA.

CABO SANTO TOME, español, de Valencia, con carga general y pasajeros en tránsito, de RAVELLO.

DESPACHADOS

STOCKWELL, inglés, para Bilbao, con yute en tránsito, de RODRIGO.

CIUDAD DE ALICANTE, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, en tránsito, de TRASMEDITERRANEA.

CABO SACRATIE, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELLO.

ARAYA MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

SUD, yugoslavo, para Valencia, Argel, Malta, Split, Susak Trieste y Fiume, con carga general, de LAMAIGNERE.

CALDERON, inglés, para Barcelona Liverpool y Glasgow, con carga general, de PELA.

BOTTNIA, sueco, para Génova, con carga en tránsito, de RAYMUNDO.

MAROCCHINO, italiano, para Valencia, Argel, Túnez, Malta, Trieste, Fiume y Susak, con carga general, de PELA.

CABO SANTO TOME, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros, de RAVELLO.

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

SE ALQUILAN

Los Pisos amueblados RAZON: Pensión Royal Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono, 2016

Resurrección del cabello

Con la LUCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para empapar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los caivos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Clínica Médica Depósito y Venta: Droguerías Desherro Reg. calle Bailén, 10

¡Gran revolución!

La que efectuará la casa sueca HUGIN en España por su moderna, práctica y en suma económica

Registradora HUGIN

Delegado exclusivo para Alicante y su provincia

ENRIQUE MASIA
CASETA FONDETA
ALICANTE

Pérdida

Rueda completa «Firestone» coche Opel, salió Alicante domingo a las 12 llegando a Valencia 5 y media tarde. Se gratificará a quien la presente. Razón: Alfonso el Sabio 39 2.º Alicante.

El Piso de las Pielas

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de abriguitos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2'50.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivoquense San Vicente 32. 1.º

Aviso

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación vejaría. Esto lo podéis evitar con asociados a «LA ALIANZA ESPAÑOLA», Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de entierro. Doñicilio PI Y MARGALL número 11, Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.

No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad. PI y Margall número 11, Teléfono 2123. ALICANTE.

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Granja Avícola «Trebol»

Viladecans (Barcelona)

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallinas reproductoras de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa. Máquinas de cría: Armarios de preincubación, Incubadores de nacimiento. Baterías para cría y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros. Alfonso el Sabio, 36 (Telef. 1275). ALICANTE.

Doctor Alfonso

M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 11, tel.º Alicante

Gran Hotel Sampedro

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American Bar ···· Café ····

Paseo de los Martires

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

Frente a la estatua de Mousonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universitaria, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

Alicante

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sgasta 59. Alicante

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS

DOQUERA ENCONTRANDO VAS

BUSCA A TUL PENAS CONSUELO

AHORRA GASTOS Y DESVELO

PON COCINA DE GAS

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y

Pulmones

Del Hospital Provincial y de la

Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los

domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ, 46

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

MAQUINA ROYAL

FACADIN

Insustentable pintura al agua, especial para exteriores. Existe la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Recibe cartas colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE



haberme rofo una pierna!

Ya que con el nuevo Philips a «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita.

PHILIPS
SUPER-INDUCTANCIA 638

¡Qué suerte



CUPON

Don. calle. num. piso.

Desear se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS

Recorte este cupón y envíelo seguidamente

Antonio Arques Chaques

REPRESENTANTE

OFICIAL

PHILIPS

Pza Gabriel Miró 5 Teléfono 1535